ПРОБЛЕМЫ РАЗВИТИЯ ЦИФРОВОЙ ЭКОНОМИКИ В РАЗВИВАЮЩИХСЯ СТРАНАХ

Ивахова А. В., студент

Научный руководитель — Сергиевич Т. В., к.э.н., доцент, доцент каф. «Экономика и право» Белорусский национальный технический университет г. Минск, Республика Беларусь

На сегодняшний день цифровая экономика охватывает все страны, однако темпы цифровых преобразований в них различны: развивающиеся страны недостаточно подготовлены к цифровизации. Такая подготовка обусловлена ограниченностью ресурсов; некачественным уровнем связи; технологическими, финансовыми и логистическими трудностями; нехваткой квалифицированных кадров. Развивающиеся страны находятся в менее выгодном положении, чем экономически развитые.

Из-за больших различий в уровне цифровой готовности создаются неравные условия для выхода на мировые рынки. Развивающиеся страны имеют небольшие возможности для перехода к цифровой экономике. Таким странам в первую очередь необходимо решить проблему ограниченных возможностей создания основных цифровых технологий. Нетребовательный рынок, отсутствие финансирования и недостаток специалистов уменьшают шансы перехода к цифровой экономике в таких странах. Местным платформам сложно конкурировать с мировыми лидерами, так как их первенство на рынке только увеличивает вероятность неравномерного распределения благ. Чтобы иметь возможность конкурировать, развивающимся странам необходимо развивать производственные мощности, логистику и процессы цепочек стоимости. Отсутствие необходимых статистических данных и угроза мошенничества вследствие слабой защиты еще больше ограничивают деятельность компаний в развивающихся странах.